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Декларуємо криптовалюту правильно -
поради юристки для посадовців та
звичайних громадян
Юрист практики кримінального права ЮК «Приходько та партнери»
Мирослава Драч поділилася з Інформатором особливостями
декларування криптовалют

Дмитро Чернишов
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Юристка Мирослава Драч про декларування криптовалют

У 2026 році питання декларування криптовалюти в Україні вже
перестало бути «сірою зоною» лише для вузького кола IT-фахівців
чи інвесторів. Криптоактиви дедалі частіше стають предметом уваги
не лише податкових органів, а й НАЗК, правоохоронних структур та
фінансового моніторингу. Тому сьогодні декларування криптовалюти
— це не питання бажання, а питання юридичної безпеки. Про це
Інформатору розповіла юристка практики кримінального права
юркомпанії "Приходько та партнери" Мирослава Драч.

Передусім варто розділяти два різні правові обов’язки: податкове
декларування доходів від криптовалюти та електронне декларування
криптоактивів для суб’єктів декларування відповідно до
антикорупційного законодавства.

Якщо говорити про податкову сферу, то фізичні особи в Україні
зобов’язані декларувати дохід, отриманий від операцій із
криптовалютою. Йдеться не про сам факт володіння криптоактивом, а
саме про отримання прибутку — наприклад, при продажу
криптовалюти, обміні на фіатні кошти, отриманні винагороди,
трейдингу, майнінгу або інших операціях, що формують дохід. Такий
дохід підлягає відображенню у річній декларації про майновий стан
і доходи.

На практиці головна проблема полягає у підтвердженні походження
коштів та правильному визначенні бази оподаткування. Податкові
органи дедалі активніше цікавляться великими надходженнями на
банківські рахунки, особливо якщо вони пов’язані з криптобіржами
або P2P-операціями. І якщо особа не може пояснити джерело
походження активів або не декларує доходи, це вже створює ризики
донарахування податків, штрафів, а в окремих випадках — навіть
кримінально-правових претензій щодо ухилення від сплати податків
чи легалізації коштів.

Підготовка документів для подачі декларації

Підготовка документів для подачі декларації

Окремий блок — це декларування криптовалюти суб’єктами
електронного декларування через систему Національного агентства з
питань запобігання корупції (НАЗК). Станом на 2026 рік
криптовалюта фактично визнається нематеріальним активом, який
підлягає обов’язковому відображенню в декларації чиновників,
суддів, прокурорів, депутатів, посадових осіб та інших суб’єктів
декларування.

При цьому НАЗК уже неодноразово звертало увагу, що декларуванню
підлягає саме належний особі криптоактив незалежно від того, чи
був він конвертований у гроші. Тобто сам факт володіння Bitcoin,
Ethereum, USDT або іншими токенами вже створює обов’язок їх
декларувати. У декларації необхідно зазначати:

вид криптоактиву;
його обсяг;
дату набуття;
вартість на момент набуття або декларування;
власника активу.

І тут виникає ще одна важлива проблема: підтвердження реального
володіння активом. НАЗК та правоохоронні органи дедалі частіше
аналізують blockchain-транзакції, дані криптобірж, публічні
гаманці та співставляють їх із рівнем офіційних доходів особи.
Формальний підхід «крипта ніде не відображається» вже давно не
працює.

Більше того, у 2026 році криптовалюта стала одним із найбільш
ризикових активів у контексті фінансового моніторингу. Банки
можуть блокувати операції, вимагати підтвердження джерела
походження коштів, історію транзакцій, виписки з бірж та
податкову звітність. Особливо це стосується великих сум або
регулярних надходжень від криптооперацій.
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BINANCE COIN (BNB) 602.17

DOGECOIN (DOGE) 0.09

THETA (THETA) 0.15
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BITCOIN (BTC) 63230.14
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"Тому сьогодні ключова рекомендація для власників криптоактивів
— не чекати моменту, коли питання виникнуть у податкової, банку
чи НАЗК. Необхідно заздалегідь формувати доказову базу
походження активів: зберігати історію транзакцій, скріншоти
біржових акаунтів, договори, підтвердження купівлі, руху коштів
та податкову звітність. Україна поступово рухається до
повноцінної легалізації та регулювання ринку віртуальних
активів, а тому анонімність криптовалюти стає дедалі більш
умовною. У найближчі роки контроль у цій сфері лише
посилюватиметься — як у податковому, так і в антикорупційному
напрямку", - пояснює юристка Мирослава Драч.

Раніше Інформатор публікував поради юриста Данила Вінніка щодо
інвестування в криптовалюти, золото та срібло і особливості
декларування такого майна. Як користуватися криптовалютою та не
боятися фінмоніторингу - читайте тут. Раніше кіберполіція давала
поради, як не дати шахраям викрасти вашу криптовалюту. А
Міністерство юстиції пояснювало особливості успадкування
криптовалюти.

ЧИТАЙТЕ ТАКОЖ:

 Інвестуємо в криптовалюту, золото і срібло, заповнюємо
декларацію - поради юриста

 Біткоїн за 5 днів подешевшав на 11 тисяч доларів - його
обвалив головний криптооптиміст світу Майкл Сейлор

 Клієнтці ПриватБанку заблокували рахунок після виведення
доларів з криптобіржі - деталі

 Фінмоніторинг ПриватБанку заблокував картку через
криптовалюту - рішення суду шокувало

 Шахраї крали криптовалюту через фейкові сайти: поліція
викрила цілу групу злочинців
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